

智能时代 同球共济

2025世界人工智能大会暨人工智能全球治理高级别会议开幕

据新华社上海7月26日电 26日,以“智能时代 同球共济”为主题的2025世界人工智能大会暨人工智能全球治理高级别会议在上海开幕。

习近平主席今年4月在上海考察时强调,人工智能技术加速迭代,正迎来爆发式发展;要加强政策支持和人才培养,努力开发更多安全可靠的优质产品。当前,全球智能化浪潮风起云涌,人工智能领域创新呈群体性突破之势,语言大模型、多模态大模型和具身智能等领域日新月异,推动人工智能向更高效、强智能的方向快速发展。人工智能与实体经济深度融合的特征更加明显,已经开始赋能千行百业,走进千家万户,成为经济增长的新引擎,渗透到社会生活各方面。同时人工智能带来的风险挑战引发广泛关注,如何在发展和安全之间寻求平衡,亟须进一步凝聚共识。无论科技如何变革,都应当为人类所利用、为人类所掌控,朝着向善普惠的方向发展。人工智能也应当成为造福人类的国际公共产品。

围绕如何把握人工智能公共产



26日,观众在2025世界人工智能大会展区拍摄电动垂直起降飞行器。

新华社照片

品属性、推进人工智能发展和治理,中方提出三点建议。一是更加注重普及普惠,充分用好人工智能发展的

已有成果。要坚持开放共享、智能平权,让更多国家和群体从中受益。中国“人工智能+”行动深入推进,愿共

享发展经验和技术产品,帮助世界各国特别是全球南方国家加强能力建设,让人工智能发展成果更好惠及全球。二是更加注重创新合作,力求更多突破性的人工智能科技硕果。要深化基础科学和技术研发合作,加强企业和人才交流,为人工智能发展不断注入新动力。中国愿同各国联合开展技术攻关,加大开源开放力度,共同推动人工智能发展迈上更高水平。三是更加注重共同治理,确保人工智能在造福人类上最终修成正果。要坚持统筹发展和安全,加强各对对接协调,推动早日形成具有广泛共识的人工智能全球治理框架和规则。中国高度重视人工智能全球治理,积极参与推动多双边合作,愿向国际社会提供更多中国方案,贡献更多中国智慧。中国政府倡议成立世界人工智能合作组织。

联合国秘书长古特雷斯等发表致辞。国内外嘉宾及人工智能产学研领域代表1000多人出席大会开幕式。

大会发表《人工智能全球治理行动计划》。

中国倡议成立世界人工智能合作组织

初步考虑总部设在上海

新华社上海7月26日电 中国政府26日倡议成立世界人工智能合作组织,初步考虑总部设在上海。

记者获悉,这是中方坚持践行多边主义、推动共商共建共享全球治理的重要举措,也是中方响应全球南方呼声、助力弥合数字和智能鸿沟、促进人工智能向善普惠发展的实际行动。中方期待世界人工智能合作组织作为重要的国际公产品,实现以下目标:

一是深化创新合作,释放智能红利。中方愿同各国分享中国式现代化带来的广阔机遇,将世界人工智能合作组织打造成供需对接平台,破除妨

碍世界各国间生产要素流动的壁垒,促进中国同各国以及各国之间的人工智能务实合作,让人工智能的无限潜力充分释放,实现共同发展、共同繁荣。

二是推动普惠发展,弥合智能鸿沟。中方将以世界人工智能合作组织为平台,持续推进落实“加强人工智能能力建设国际合作”联大决议和《人工智能能力建设普惠计划》,帮助全球南方国家加强能力建设、培育人工智能创新生态,确保发展中国家在智能化浪潮中平等受益,推动落实联合国2030年可持续发展议程。

三是加强协同共治,确保智能向

善。中方将依托世界人工智能合作组织,加强各国之间发展战略、治理规则、技术标准的对接协调,在充分尊重各国政策和实践差异性的基础上,逐步形成具有广泛共识的人工智能全球治理框架和标准规范,确保人工智能始终沿着人类文明进步的方向发展。

中方倡议成立世界人工智能合作组织旨在加强人工智能领域的国际合作。中方初步考虑该组织总部设在上海,希望利用中国特别是上海人工智能先发优势,凝聚国际共识,促进务实合作,让人工智能真正造福全人类。

中方将秉持共商共建共享的理

念,同有意愿加入的国家共同探讨相关安排。包括尊重主权原则,坚持平等相待,支持各国结合自身国情开展人工智能合作。遵循联合国宪章宗旨和原则,支持联合国发挥人工智能治理主渠道作用,为联合国及其相关机构的努力提供有益补充。采取开放包容的态度,践行真正的多边主义,通过世界人工智能合作组织进一步凝聚共识,促进合作。

中方热忱欢迎有诚意、有意愿的国家积极参与世界人工智能合作组织的筹备工作,共同推进人工智能全球治理和国际合作。

国务院食安办部署加强暑期、汛期食品安全工作 全力保障人民群众饮食安全

据新华社北京7月26日电 记者26日从市场监管总局获悉,国务院食安办近日印发通知,要求各地食安办切实发挥统筹协调作用,加强暑期、汛期食品安全工作,全力保障人民群众饮食安全。

通知要求,督促食品生产经营企业严格落实“日管控、周排查、月调度”制度,全面排查场所环境、设施设备、原料采购、加工制作、贮存管理、人员健康等方面的风险隐患;认真做好食品原料清理、环境清洁、设备检修、用具消毒等工作,确保符合食品生产经营要求;采取有效措施防止食品及食品相关产品污染,严防腐败变质、污秽不洁的食品、食品原料、半成品流入市场,及时处置污染、变质食品。

通知强调,各地要针对米面油、肉蛋奶、调味品等消费量大的

食品,婴幼儿、老人等重点人群食品,以及向灾区集中调拨、捐赠、销售和灾区企业生产销售的食品,加大日常监管力度,抽检发现不合格食品,一律依法下架、召回,并采取相应处置措施。

通知明确,对通过日常监督检查、12315平台、全国食品安全内部知情人举报系统等途径发现的违法违规问题线索,及时开展情况核查并依法依规进行处置,严厉打击在受灾地区和农村、城中村等重点地区生产经营假冒伪劣、过期变质、受污水浸泡的食品等违法犯规行为;及时发布食品安全消费提示,加强舆情监测和舆论引导,及时澄清不实信息,回应社会关切;强化应急值班值守,加强跨部门沟通协作,认真落实重要信息直报快报要求,重大情况第一时间报告。

支持各地做好消费品以旧换新工作 第三批690亿元资金已下达

新华社北京7月25日电 财政部经济建设司副司长吴盖25日表示,今年,财政部会同国家发展改革委安排3000亿元超长期特别国债资金支持消费品以旧换新。近期已下达第三批超长期特别国债资金690亿元。

他是在财政部当日召开的2025年上半年财政收支情况新闻发布会上作出上述表述的。

“今年1月和4月,财政部已分两批累计预拨超长期特别国债资金1620亿元。近期,财政部配合国家发展改革委测算确定了各地区

2025年资金规模,并下达第三批超长期特别国债资金690亿元,剩余资金将在10月份下达,支持各地做好消费品以旧换新工作。”吴盖说。

消费品以旧换新资金投入大、涉及领域多,需不断强化资金监管,保障资金安全。吴盖表示,财政部配合国家发展改革委等部门建立了定期调度机制,密切跟踪政策实施进展,压实各地资金管理的主体责任,对资金分配、兑付和使用等情况加大抽查检查力度,严防资金挤占挪用、骗补套补。

我国扎实推进粮食全链条节约减损 3年共减少粮食损失超500亿斤

新华社济南7月26日电 记者从24日至26日于山东济南召开的2025年国际粮食减损大会上获悉,2024年我国小麦、水稻、玉米三大主粮机收损失率分别为0.93%、1.76%和2.06%,比2021年降低1至2个百分点,3年共减少粮食损失500亿斤以上。

“中国政府始终把解决好14亿人口吃饭问题作为治国理政的头等大事,牢固树立节约减损就是增产的理念,扎实推进粮食全链条节约减损。”农业农村部副部长张桃江在会上介绍,通过加快推广精量播种技术,过去我国小麦一亩地用几十斤种子,现在只要8至10公斤,玉米过去一穴2至3粒,现在单粒就可以了。



26日,火炬手马龙在传递火炬。当日,第十二届世界运动会火炬传递活动在四川举行。

据了解,在防灾减灾方面,我国累计建成超过10亿亩高标准农田,大规模开展农田渠系整治,超过一半的耕地实现旱能浇、涝能排;加强病虫害精准监测预警,推进统防统治、绿色防控,近年来三大主粮病虫害危害实际损失率控制在5%以内,每年挽回产量损失2800亿斤以上。

在加工利用方面,我国制定实施食用米胚、大豆蛋白等加工技术规范,合理控制加工精度,抓好副产物综合利用,粮油加工损失率降低到1%以内;推进豆粕减量替代行动,普及推广低蛋白日粮技术,饲料中豆粕用量占比从2017年的17.9%降低到2024年的13.7%,相当于节约豆粕近2000万吨。

南通青训育狼兵

(上接A1版)目前,珂缔缘俱乐部拥有U8—U19共12支不同年龄段精英梯队、一支职业队、30余名持证国内外教练员、近300名签约足球运动员。该俱乐部已陆续向中国足协各年龄段国家队输送了超过160人次的小国脚,其完备的各级精英梯队是俱乐部竞逐职业联赛的人才供应链。

“我老家在安徽淮北,来南通已经快20年了,家就安在了这里。”在南通做小生意的崔康康几乎每天都会陪着孩子到珂缔缘的训练场上参加训练。“孩子喜欢这项运动,遇到学校选拔就让他来了,他从2018年开始踢球,到现在已经七八年了,现在踢的是中场的位置。”隔着围网看着儿子崔伟博在场上奔跑的样子,这位父亲笑得尤为开心。

“近几年,我市青少年校园足球各年龄段段球队在省级比赛中竞赛成绩始终位列全省前三。2022年在省第二十届运动会上,南通市足球代表队共获得165枚金牌的好成绩,金牌总数全省前三。”市体育局相关负责同志介绍说,我市通过教育集团联赛、校园

足球冬、夏训营以及全国青少年校园足球“满天星”训练营等多种竞赛模式,不断完善我市青少年足球赛事体系,大力提升青少年足球水平。

自2012年起,南通坚持每年举办全市青少年校园足球联赛,通过市、县区和学校三级联动,一大批足球好苗子脱颖而出。至目前,我市拥有纵横贯通的市、县(区)、校三级联赛制度和“4+X”竞赛体系,形成小学、初中、高中、大学四级竞赛体系,协同社会力量打造校园足球联赛、“支云杯”全市青少年足球联赛、“珂缔缘杯”校园足球国际邀请赛等品牌赛事,进一步涵养了足球人才“蓄水池”。

随着“苏超”联赛愈发引起各方关注,南通队的狼兵将士们也受到了瞩目,而其背后蕴藏的南通青训也被人们逐渐认知。诚如足球名宿李玮峰在直播中所说:“与其纠结是否公平,不如看南通的青训模式——免费培养+职业输出,这才是中国足球该走的路。”

本报记者 张炜 李波 高阳
实习生 贾冯翔

伊朗与欧洲会谈无突破——

核问题“拉锯”走向何方

伊朗与英国、法国和德国代表25日在土耳其伊斯坦布尔举行会谈,就伊核协议的履行及相关制裁问题交换了意见。这是以色列与伊朗6月24日停火以来,伊朗与欧洲三国就核问题首次举行正式线下会谈。据多家媒体报道,会谈未能达成实质性成果。

此次会谈在伊朗驻伊斯坦布尔总领馆举行,伊朗与英法德三国的副外长级别代表参加,历时约4小时。

舆论在会前预计,此次会谈的主要议题会围绕将要到期的“快速恢复制裁”机制进行。欧洲三国在会谈前已表示,如果伊朗不能在8月底前与美方就履行伊核协议达成一致,将根据该机制重启在联合国框架下的对伊制裁。

伊朗副外长卡泽姆·加里布阿巴迪会后在社交媒体上表示,各方就伊朗核问题与对伊制裁提出了具体意见。伊方严正抗议了欧洲国家在近期对伊以、伊美冲突问题的立场,并重申在“快速恢复制裁”等问题上的原则性立场。根据2015年签订的伊核协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。联合国安理会随后通过第2231号决议,对伊核协议加以核可。该决议包含“快速恢复制裁”机制,允许协议签署国采取措施应对伊朗的违规行为,这一机制的有效期至今年10月18日。

西方国家近期以启动“快速恢复制裁”机制相要挟,要求伊朗继续履行伊

核协议,包括与国际原子能机构恢复全面合作,按照伊核协议限制核发展规模等。伊朗方面则认为,美国单方面退出伊核协议已“违约”在先,而英法德三国则屡次违反协议义务,支持美国和以色列军事打击伊朗核设施,已主动放弃了伊核协议签署国身份。伊朗外交部发言人巴加埃此前表示,欧洲威胁启动“快速恢复制裁”机制缺乏法律和政治基础。

尽管存在明显分歧,但加里布阿巴迪在会后也表示,伊朗仍愿意继续与欧方进行磋商。

与此同时,欧方也有通过外交途径解决问题的意愿。分析人士指出,重启制裁或将引发伊朗的反制行动,甚至不

排除伊方退出《不扩散核武器条约》的可能,这只会加剧中东地区动荡,并非欧洲乐见的结果。

能否实际推动解决伊朗核问题,美国依然是关键一方。伊朗6月遭到美国袭击后,已拒绝与美国进行直接谈判。加里布阿巴迪24日在社交媒体发文,提出了伊朗与美国谈判的多项前提,包括尊重和承认伊朗根据《不扩散核武器条约》享有的权利以及解除对伊制裁。

中东分析人士认为,威胁与武力并不是解决伊朗核问题的正确方式,只会加剧矛盾和仇恨,只有坚持对话谈判才是解决该问题的根本出路,也是让中东局势降温的最佳选择。

据新华社伊斯坦布尔7月26日电